

今年全省预计接待年夜饭5.7万桌

能不能吃得安全,记者随市场监管部门走进多家饭店



检查食材新鲜度



仔细查看门店购销台账

见习记者 刘君怡 通讯员 赵文琼

本报讯 随着春节临近和疫情防控措施优化调整,年夜饭市场复苏明显。据浙江省市场监管局统计,2023年全省承办年夜饭的餐饮单位4057家,预计接待年夜饭57623桌。

为了让老百姓吃得安心、放心,自1月10日起,全省市场监管部门部署开展年夜饭食品安全和反餐饮浪费专项检查,保障节日期间餐饮消费安全。截至目前,全省共出动执法人员8752人次,对年夜饭承办单位全覆盖检查,责令整改320家,立案查处13家。

1月17日,记者跟随杭州市市场监管局的执法人员,突击走访了多家饭店。

10时30分左右,记者随执法人员进入藏鲜工坊后厨核心区域,多名厨师正在

忙着备菜、炒菜,所有人都戴着口罩、帽子,餐具清洗台干净整洁。像这样一家主打海鲜的酒店,市民更关心的是食材的新鲜度以及保鲜质量是否符合要求,切配是否严格按照工艺执行。执法人员又打开冷藏柜,仔细检查里面放置的冷冻食品,从检查情况来看,这家店是符合规范的。

随后,执法人员来到中豪大酒店,一路对冷菜间、点心间、操作室等均进行了仔细检查。记者注意到,后厨的案板、餐具均进行色标管理,并根据食材类别分别贴上标签。检查中,执法人员特别关注预制菜的存放情况,并要求酒店对个别保鲜膜塑封不太紧密的菜品进行重新塑封。

年夜饭外卖也是检查的重点内容之一。在望湖宾馆,执法人员专门检查了该门店在外卖平台上的名称、地址、经营范围、许可证资质等信息,以及年夜饭菜单

是否按照规定逐一标明价格、是否存在超范围经营情况等,并委托第三方检测机构对该店当日采购的食材进行抽样,现场抽取蔬菜6批次、肉类2批次、水产1批次,检测农药、兽药残留,结果均合格。

杭州市市场监管局有关处室负责人介绍,检查主要集中在商家的供餐能力、食材采购、制作加工、餐具消毒、从业人员健康等方面。从检查情况看,杭州年夜饭市场的食品安全状况总体良好。

为了确保消费者知情权,春节期间,全省各地市场监管局还通过微信公众号等平台,公布年夜饭食品安全和反餐饮浪费检查“红黑榜”。目前全省已发布59期,公示红榜单位315家、黑榜单位88家。

市场监管部门提醒消费者,外出就餐,请选择证照齐全、经营规范、场所清洁的餐饮店,并在就餐后索要正规发票或收据,做好留存。通过外卖订餐的,选择具有实体经营门店并取得食品经营许可证的入网商家,尽量选择口碑好、安装阳光厨房并实时展示后厨加工过程的外卖店。收到外卖食品后要注意检查外卖封签是否完整。春节期间,全省市场监管部门还将加强食品安全巡查和值班值守。如果消费者遇到年夜饭的食品安全问题,可以保存好消费小票,拨打12345进行投诉举报。

贪污398万元后整容、洗白身份 潜逃25年的银行女柜员被提起公诉

本报记者 蓝莹 通讯员 岳思轩

身为储蓄所柜员,她竟利用银行系统漏洞,在账户中虚存566万元后,疯狂提现398万元。随后,通过面部整容、藏匿赃款、虚构身份等手段逃避抓捕,这一逃便是25年。

25年来,她在天津、广东等地结婚生子,还做起了生意,甚至以为所有人都忘了自己原本的姓名,直到抓捕她的民警喊出这个名字。

2022年12月22日,乐清市追逃办成功追回潜逃25年的金融领域职务犯罪嫌疑人陈伊乐。今年1月17日,乐清市检察院依法以贪污罪、伪造身份证件罪、重婚罪对陈伊乐提起公诉。

发现漏洞 她伺机实施计划

1997年,高中毕业的陈伊乐在中国建设银行乐清支行北白象办事处工作。作为柜员,她拥有该银行计算机系统的操作口令。

系统有漏洞,我能随意修改储户的存款数据,而且随意虚增的存款金额还能随时取现。这个偶然的发现,让年仅26岁的陈伊乐被巨大的贪欲淹没。

银行的账目每天有专人核对,陈伊乐将目光投向周末无人上班的下级储蓄所。1997年2月,得知下级某储蓄所严重缺人时,陈伊乐主动申请调到那里上班。

1997年4月12日,趁周末所里没人上

班,陈伊乐用自己操作的口令登录计算机系统,并往事先准备的数本存折账户虚增存款金额,每本存折虚增的存款金额都是几十万元,虚增金额共计566.0046万元,并立即带上事先准备好的拉杆箱,到温州市区各网点取款。直到网点下班,她总共取了398万元现金。

为躲避追捕 她使出百般伎俩

巨款到手后,陈伊乐第一步就是花巨资整容。随后,她将143万元藏在了老家老房子附近的茅坑、车库等处。

次日凌晨,陈伊乐带着剩余的现金,逃往福建等地。在福建银行网点,她又用兄弟姐妹四人的名字开立4个账户,存入现金210余万元。剩下的40余万元,她随身带着潜逃。期间,陈伊乐潜回家中,将这四本存折留给家人,并告知现金所藏位置。

得知女儿犯下大案,父亲苦口婆心劝她投案,但陈伊乐还是匆匆离开。正直的父亲主动报案,并将存折和所藏现金都交给警方处理。

陈伊乐第一站逃到上海,通过黄牛办理了新的身份证件并成功上了户口。从此,她变成了蒋某红,户籍所在地为贵州省遵义市播州区舞阳镇,并重新开始生活。

25年来,陈伊乐靠着当时携带的40多万元,不但成功创业,开设了一家清洁用品公司,还买了房子和车子,组建了自己的新家庭并育有一女。直到她落网前,时任丈

夫和女儿都不清楚她真实的身份。

法网恢恢 她知罪认罪悔罪

事实上,案发后陈伊乐就被列为嫌疑对象。乐清市检察院于1997年4月14日对陈伊乐涉嫌贪污罪立案侦查,批准逮捕后将其列入追逃名单。受当时技术手段所限,侦查人员及其亲友都没有找到陈伊乐的踪迹线索,甚至一度以为她逃往了国外。

但侦查人员从未放弃对陈伊乐的追捕。乐清市追逃办建立了该案挂牌督办制度,特别是在监察体制改革后,乐清市追逃办加大工作力度,抽调精干力量组建追逃专班,在温州市追逃办的协调支持下,与公检法机关深度协作联动,一体推进信息梳理和基础排摸,成功锁定了陈伊乐的藏匿地点并将其抓捕归案。

到案后,陈伊乐对犯罪事实供认不讳。2022年12月24日,陈伊乐涉嫌贪污罪被移送至乐清市检察院审查起诉。我愿意退赃,弥补损失。面对检察官,陈伊乐忏悔道。

审查贪污犯罪时,检察官还发现了陈伊乐存在其他犯罪行为。为逃避抓捕,她通过黄牛以虚假信息办理公民身份证件,涉嫌伪造身份证件罪;继而她利用这个伪造的身份,在没有与前任丈夫离婚的情况下,与他人登记结婚,涉嫌重婚罪。补充证据后,乐清市检察院于2023年1月17日以贪污罪、伪造身份证件罪、重婚罪对陈伊乐提起公诉。等待陈伊乐的,将是法律的严惩。

教科书式 让行 让出生命通道

通讯员 新安宣

本报讯 1月16日早高峰,新昌街头出现了“教科书式”让行,一辆公交车、一辆轿车默契配合,先后让行,短短几秒钟就让出了一条生命通道,赢得了新昌公安交警大队和不少网友的点赞。

1月16日上午8时34分,新昌县鼓山西路孝行路路口处,一辆救护车鸣笛驶来,此时路口信号灯显示为红灯。原本等待左转通行的公交车和轿车先后启动,公交车越过车辆停止线靠右边停在路上。紧随其后的轿车迅速跟上,紧靠右侧道路停车让行。很快,一辆闪着警示灯的救护车从让出的车道中呼啸而过。

经交警查证,为救护车让出生命的两辆车,分别是浙DD6286公交车、浙DUU505轿车。

接到交警的电话时,让行的公交车驾驶员陈师傅和轿车驾驶员陈女士都表示:“为生命让行是驾驶员应该做的,因为人的生命一分钟也耽搁不起。”据介绍,公交车驾驶员陈师傅已经至少两次让行过救护车了。

交警提醒,驾车出行遇到救护车、消防车等特种车辆时,在确保安全的情况下,请让出一条生的通道,让出一份爱的希望。